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ΔΙΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 «ΡΗΤΟΡΙΚΗ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ 

ΓΡΑΦΗ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ» 
 

 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  

ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

 

ΔΙΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 «ΡΗΤΟΡΙΚΗ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΓΡΑΦΗ ΣΤΗΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ» 
 

Διάρκεια σπουδών: Τέσσερα (4) εξάμηνα 
Πιστοποιείται η Παιδαγωγική και Διδακτική Επάρκεια 

 
 

 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  

ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΣΤΟ ΔΙΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

«ΡΗΤΟΡΙΚΗ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΓΡΑΦΗ ΣΤΗΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ» 

“RHETORIC, COMMUNICATION AND CREATIVE WRITING IN 

EDUCATION” 

 
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025-2026 

 
Στο πλαίσιο λειτουργίας του Διιδρυματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
«Ρητορική, Επικοινωνία και Δημιουργική Γραφή στην Εκπαίδευση» (ΦΕΚ 
τροποποίησης αριθμ. απόφ. 119,  ΦΕΚ 2447/24-04-2024/τεύχ. Β΄), το Παιδαγωγικό 
Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης της Σχολής Επιστημών της Αγωγής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Τμήμα 
Νηπιαγωγών της Σχολής Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, καλεί τους/ις ενδιαφερόμενους/ες να 
υποβάλουν αίτηση για το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026. 
 
 

Απονεμόμενος τίτλος 
Το ΔΠΜΣ απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (ΜΔΕ) στη «Ρητορική, 
Επικοινωνία και Δημιουργική Γραφή στην Εκπαίδευση (Rhetoric, Communication 
and Creative Writing in Εducation)».  

Αριθμός μεταπτυχιακών φοιτητών που θα επιλεγεί 
Οι ετησίως εισαγόμενοι μεταπτυχιακοί φοιτητές είναι σαράντα (40) συνολικά.  
 

Προϋποθέσεις συμμετοχής υποψηφίων μεταπτυχιακών φοιτητών  
στη διαδικασία επιλογής: 
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Στο Δ.Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Σχολών και Τμημάτων 
πανεπιστημίων της ημεδαπής ή Σχολών και Τμημάτων αναγνωρισμένων 
ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, καθώς και πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. συναφούς 
γνωστικού αντικειμένου. 

 
Τα απαραίτητα έντυπα και δικαιολογητικά που πρέπει να υποβληθούν: 
Τα απαραίτητα έντυπα και δικαιολογητικά που πρέπει να υποβάλουν οι 

υποψήφιοι είναι τα εξής: 
• Αίτηση συμμετοχής για την επιλογή τους στο ΠΜΣ.  

(Το έντυπο εκτυπώνεται από την ιστοσελίδα του ΠΤΔΕ 
www.primedu.uoa.gr). 

• Αντίγραφο πτυχίου ελληνικού ΑΕΙ ή ΤΕΙ, ή βεβαίωση περάτωσης σπουδών ή 
αντίγραφο πτυχίου ανώτατου ιδρύματος της αλλοδαπής αναγνωρισμένο από τον 
ΔΟΑΤΑΠ (ευκρινές φωτοαντίγραφο ). 

• Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας προπτυχιακών μαθημάτων στην οποία 
να αναγράφεται και ο βαθμός του πτυχίου (ευκρινές φωτοαντίγραφο ). 

• Πιστοποιητικό γλωσσομάθειας ξένης γλώσσας (πλην περιπτώσεων  όπως είναι οι 
απόφοιτοι ξένων φιλολογιών) (ευκρινές φωτοαντίγραφο). Εάν η γλωσσομάθεια 
δεν πιστοποιείται με δίπλωμα επιπέδου Β2  ή ανωτέρου δύναται να 
διενεργούνται γραπτές εξετάσεις (τύπου γραπτού τεστ) Η Επιτροπή 
Προγράμματος Σπουδών καθορίζει τη φύση των εξετάσεων αυτών και μεριμνά 
για την έγκυρη διεξαγωγή τους. 

•  Επιστημονικές δημοσιεύσεις αν υπάρχουν (ευκρινές φωτοαντίγραφο). 
• Αποδεικτικά επαγγελματικής ή ερευνητικής δραστηριότητας, εάν υπάρχουν 
• Πιστοποιητικό ελληνομάθειας ή επαρκής διαπιστωμένη από την Επιτροπή 

Επιλογής Εισακτέων του ΔΠΜΣ, γνώση της ελληνικής γλώσσας  για αλλοδαπούς 
υποψήφιους (ευκρινές φωτοαντίγραφο). 

• Αναγνώριση ακαδημαϊκού τίτλου σπουδών της αλλοδαπής (ευκρινές 
φωτοαντίγραφο).* 

• Βιογραφικό Σημείωμα τύπου EUROPASS (τροποποιημένη μορφή του βιογραφι-
κού σημειώματος EUROPASS για τις ανάγκες υποψηφιότητας στο ΠΜΣ). 

(Εκτυπώνεται από την ιστοσελίδα του ΠΤΔΕ www.primedu.uoa.gr) 
• Αντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου 

 
* Για τους υποψήφιους/ες από ιδρύματα της αλλοδαπής που δεν προσκομίζουν 
πιστοποιητικό αναγνώρισης ακαδημαϊκού τίτλου σπουδών από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π., 
ακολουθείται η διαδικασία που περιγράφεται στον Κανονισμό Μεταπτυχιακών και 
Διδακτορικών Σπουδών του ΕΚΠΑ (ΦΕΚ 392/30-01-2023) 

 
 

Πρόσθετα δικαιολογητικά που μπορούν να υποβληθούν (αν υπάρχουν) 
• Άλλα πτυχία ΑΕΙ (ευκρινή φωτοαντίγραφα). 
• Πιστοποιητικά κατοχής και άλλης (πέραν της μίας) ξένης γλώσσας από τις πέντε 

προαναφερθείσες σε επίπεδο τουλάχιστον Β2  (ευκρινή φωτοαντίγραφα). 
• Αντίγραφο διπλωματικής ή πτυχιακής εργασίας. 
• Ανάτυπα δημοσιεύσεων σε επιστημονικά περιοδικά τα οποία δημοσιεύουν 

εργασίες με το σύστημα των κριτών ή πρακτικά επιστημονικών συνεδρίων. 
• Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (ευκρινές φωτοαντίγραφο). 
• Διδακτορικό Δίπλωμα (ευκρινές φωτοαντίγραφο). 
• Δύο πρόσφατες συστατικές επιστολές κατά προτίμηση από μέλη ΔΕΠ.   

(δεν απαιτούνται από τους αποφοίτους του ΠΤΔΕ του ΕΚΠΑ) 

http://www.primedu.uoa.gr/
http://www.primedu.uoa.gr/
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• Βεβαιώσεις ή πιστοποιητικά επιμορφωτικών σεμιναρίων τουλάχιστον εξαμηνι-
αίας διάρκειας. 

• Πιστοποιητικό γνώσης Η/Υ, τυχόν επαγγελματική εμπειρία και κάθε άλλο έργο ή 
δραστηριότητα συνεκτιμώνται κατά την επιλογή του υποψηφίου. 

 
 

Προθεσμίες υποβολής και  η ακριβής διεύθυνση στην οποία πρέπει να 
υποβληθούν τα απαραίτητα και πρόσθετα δικαιολογητικά 

 
 Οι ενδιαφερόμε-νοι/-ες, αφού ενημερωθούν για το αντικείμενο - σκοπό, τη δομή, 
οργάνωση, και λειτουργία του αναμορφωμένου ΔΠΜΣ, καλούνται να υποβάλουν από 
01/07/2025 έως 21/09/2025, την αίτηση και τα δικαιολογητικά που απαιτούνται στη 
Γραμματεία του Τμήματος με χρήση του κωδικού τους στο Taxisnet μέσω της 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας https://eprotocol.uoa.gr (05 Αίτηση Εγγραφής σε 
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών) 

 
Διάρκεια σπουδών στο ΠΜΣ 

Η χρονική διάρκεια φοίτησης στο ΔΠΜΣ ορίζεται σε τέσσερα (4) ακαδημαϊκά 
εξάμηνα, στα οποία περιλαμβάνεται και ο χρόνος εκπόνησης της διπλωματικής 
εργασίας ή της Πρακτικής Άσκησης. Η λειτουργία του ΔΠΜΣ θα ξεκινήσει από το 
χειμερινό εξάμηνο 2025-2026. 

 
Υποχρεώσεις μεταπτυχιακών φοιτητών - Δίδακτρα 

Για την απόκτηση του ΔΜΣ απαιτείται επιτυχής εκπλήρωση των υποχρεώσεων 
σε μαθήματα, σεμινάρια, εργαστήρια και πρακτική άσκηση, καθώς και η εκπόνηση 
μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, όπως αυτά ορίζονται στον Εσωτερικό 
Κανονισμό Σπουδών. Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική και 
γίνεται δια ζώσης και εξ αποστάσεως 
Η δια ζώσης παρακολούθηση θα οργανώνεται απογευματινές ώρες σε 
συγκεκριμένες περιόδους, ειδικά για τα μαθήματα με βιωματικά εργαστήρια, 
σεμινάρια, πρακτικές ασκήσεις και εφαρμογές.  
 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές συμβάλλουν στην αντιμετώπιση των δαπανών του 
ΔΠΜΣ καταβάλλοντας το ποσό των 2.800€ (700 ευρώ με την έναρξη κάθε εξαμήνου, 
με τον τρόπο καταβολής που προβλέπεται στον Εσωτερικό Κανονισμό του ΔΠΜΣ). 

 
Δικαιώματα μεταπτυχιακών φοιτητών 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές έχουν όλα τα δικαιώματα και τις παροχές που 
προβλέπονται για τους φοιτητές του Α΄ κύκλου σπουδών, πλην του δικαιώματος 
παροχής δωρεάν διδακτικών συγγραμμάτων. Οι μεταπτυχιακοί/-ές φοιτητές/-τριες 
δικαιούνται:  

Ακαδημαϊκή ταυτότητα.  
Λογαριασμό ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 
Πρόσβαση στις βιβλιοθήκες των συνεργαζόμενων Τμημάτων.  
Πρόσβαση σε ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων, στις οποίες είναι συνδρομητές 

το ΕΚΠΑ και το ΠΔΜ (Σύνδεσμος Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών/ΣΕΑΒ). 
 
 

 
Κριτήρια επιλογής των μεταπτυχιακών φοιτητών στο ΔΠΜΣ 

Για την επιλογή των φοιτητών/ριών που θα παρακολουθήσουν το ΔΠΜΣ, 
αξιολογούνται: 

 
Κριτήρια επιλογής υποψηφίων Αξιολογικές μονάδες 

https://eprotocol.uoa.gr/
https://eprotocol.uoa.gr/aitisi/aitisi-eggrafis-se-metaptyixako-programma-spoudon/
https://eprotocol.uoa.gr/aitisi/aitisi-eggrafis-se-metaptyixako-programma-spoudon/
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Βαθμός πτυχίου ΑΕΙ ή ΤΕΙ  Ποσοστό 10% 
Βαθμός πτυχίου ΠΤΔΕ ΕΚΠΑ ή ΠΤΝ ΠΔΜ  Ποσοστό 5 % 
Βαθμός σε προπτυχιακά μαθήματα συναφούς γνωστικού  
 αντικειμένου με το Δ.Π.Μ.Σ.  Ποσοστό 5 % 

Βαθμός της πτυχιακής ή διπλωματικής εργασίας (εάν 
υπάρχει)  Ποσοστό 5 % 

Συνάφεια του πτυχίου ΑΕΙ και των γνώσεων του υποψηφίου  
με το γνωστικό αντικείμενο του ΠΜΣ  Ποσοστό 5 % 

Πιστοποιημένη γνώση αγγλικής γλώσσας Ποσοστό 5 % 
Γνώση άλλων ξένων γλωσσών Ποσοστό 5 % 
Επιστημονικές δημοσιεύσεις, συμμετοχή σε συνέδρια Ποσοστό 5 % 
Σχετική ερευνητική ή επαγγελματική δραστηριότητα /  
 Κατοχή μεταπτυχιακού ή διδακτορικού διπλώματος Ποσοστό 5 % 

Προφορική συνέντευξη σε τριμελή επιτροπή οριζόμενη  
από την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών 
 

Ποσοστό 50 % 

 
Η προφορική συνέντευξη γίνεται σε θέματα ευρύτερου παιδαγωγικού επιστη-

μονικού και κοινωνικού ενδιαφέροντος. 
Τα μέλη των επιτροπών αξιολογούν χωριστά κάθε υποψήφιο/α και τον/ην 

βαθμολογούν με συγκεκριμένο αριθμό μονάδων, οι οποίες δεν μπορεί να είναι περισ-
σότερες από 50 α.μ. Ο αριθμός των α.μ. που πιστώνεται τελικά ο/η υποψήφιος/α από 
την απόδοσή του/ης στην προφορική συνέντευξη είναι ο μέσος όρος των αριθμών των 
α.μ. με τις οποίες βαθμολόγησαν τον/ην υποψήφιο/α όλα τα μέλη της επιτροπής συνέ-
ντευξης. 
 
Πληροφορίες :  
https://www.primedu.uoa.gr  
https://pms-ritorikis.uowm.gr/ 
 

Επισυνάπτονται: 
• Έντυπο αίτησης 
• Έντυπο βιογραφικού τύπου EUROPASS. 

 
 

 
Η διευθύντρια του ΔΠΜΣ 

* 
Γεωργία Καλογήρου 

Καθηγήτρια ΠΤΔΕ/ΕΚΠΑ 
 
 

*η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που τηρείται στο αρχείο της Γραμματείας 

https://www.primedu.uoa.gr/
https://pms-ritorikis.uowm.gr/

